

黄花菜上市季节

市场监管部门发布安全消费提示

本报讯（记者 双红）黄花菜上市的季节，味道香美、营养丰富的黄花菜受到广大消费者的青睐。昨日，平城区市场监管局发布黄花菜安全消费提示，帮助消费者科学认识和安全食用黄花菜。

近期，该局接到多起消费者食用新鲜黄花菜后导致腹泻的投诉。据工作人

员介绍，鲜黄花菜中含有秋水仙素，食用过量会使人出现恶心、呕吐、腹泻等症状，为避免此类情况的发生，建议过敏体质者谨慎食用、胃肠功能较弱者适量食用，食用前先用开水焯过，再用清水浸泡2个小时以上，捞出用水洗净后再进行炒食。食用过程中，不宜与驴肉、鸽肉及鹌

鹑等食物同吃，以免影响营养吸收或产生不良反应。

消费者在选购干黄花菜时，要从外观、手感、气味等三个方面判断其品质。一般情况下，色泽呈浅褐色或淡黄色，条身长、粗细均匀、无杂质、手感柔软有弹性的为优质干黄花菜。反之，色泽深黄、略

带微红或色泽带黑、条身长短不一、粗细不均、混有杂物、质地坚硬易折断的为劣质黄花菜。消费者要据此判定干黄花菜品质优劣进行科学选购。此外，消费者储存干黄花菜时，应保存在阴凉干燥处，避免潮湿或受热，若发生霉变忌食。

2024年青少年科学调查体验活动启动

本报讯（记者 丁亚琴）为在“双减”中做好科学教育加法，激发青少年对科学的好奇心、想象力、探求欲，日前，省科协、省教育厅、省生态环境厅、省精神文明建设办公室和共青团山西省委联合开展2024年青少年科学调查体验活动。

本次活动主要面向小学高年级及初

中阶段学生，组织学生围绕生态环境、节约资源、健康安全等20个活动主题，开展跨学科的科技实践活动。2024年重点主题活动为“多彩大自然”“星光闪耀”“节约粮食”和“低碳生活”4个主题，学生可组建小组，了解相关学科知识和研究方法，也可在学校、家庭或校外开展科学实践活动。

市科协组织开展我市青少年科学调查体验活动。活动现已开始，各学校可通过活动官网注册报名，组织学生开展，并根据学生在活动中综合表现推荐优秀科学调查活动小组。我市中小学均可在网站注册报名参加，注册成功还有活动资源包发放，让青少年在科学调查和科学实践中充分感受科学的魅力。

红领巾小创客实践体验活动举办

本报讯（记者 孙露）为鼓励少先队员积极参与科创实践活动，培养科创思维和实践能力，近日，市少工委联合平城区科协，共同举办了“少年科学院·社区一日营”红领巾小创客实践体验活动。

活动以“党政机关+企事业单位+社会组织+科技达人”的联动形式，筹措科技辅导员资源，建强大同“社区一日营”师资库。在科创体验活动中，少先队员们认真聆听科技辅导员对相关知识的讲解，通过实验互动和多媒体演示等方式，直观地了解科学原理和应用，让科技的种子在心中生根发芽。

活动现场，科技辅导员运用他们在科技（先进制造业）、能源、农业、文旅消费“四大赛道”的经验，精心设计课程内容，通过“儿童化”的语言和少先队员“愿意听、听得懂、记得住”的方式，为少先队员送上精彩课程。



我市10名学子参加全国青少年高校科学营

本报讯（记者 丁亚琴）近日，市科协组织我市10名高中生走进西北工业大学，参加2024年青少年高校科学营西工大分营活动。

青少年高校科学营自2012年起举办，是由中国科协和教育部共同主办的一项青少年科学教育活动，每年暑期组

织国内对科学有浓厚兴趣的优秀高中生走进重点高校、科研院所、企业，参加为期一周的科技与文化交流活动。活动旨在探索高校科学营的规律，促进教育科普资源的开发与共享，充分利用和合理开放重点高校的科技教育资源，为培养科技创新后备人才打下坚实基础。

活动期间，学生们通过与名家大师对话交流、参观重点实验室、参加科技制作活动、体验校园生活、参观科研单位的科普场馆、与专家或优秀科技工作者交流座谈等系列活动，感受科技魅力，体验创新文化，树立科技强国实业报国的远大志向。

新质生产力背景下高校产教融合与产业学院建设

专题研修班在同结束

研修班为期两天，邀请北京大学、常州工学院、河南科技大学、华中科技大学、内蒙古师范大学等单位的8位专家，围绕应用型本科高校如何赋能新质生产力、新质生产力与现代产业学院建设的发展、深化产教融合与共建产业学院的关系等主题作专题报告。专家们

表示，新质生产力的发展对高等教育提出了新的要求，高校需要积极调整教育结构，加强学科交叉融合，培养适应新时代发展的高素质技能型人才，还需深化产教融合，提高人才培养的针对性和实效性。

平城区禁毒办

20余场活动宣传禁毒

本报讯（记者 杨显郁）连日来，平城区禁毒办深入开展禁毒宣传进农村、进学校、进社区、进家庭、进单位、进场所等“六进”活动20余场，积极营造全社会关注、参与和支持禁毒工作的浓厚氛围。

禁毒社工走进陈庄村、小南头村等，开展禁毒宣传进农村活动，向村民普及毒品的危害、种类以及辨别毒品的方法，告诫大家不吸毒、不种毒、不贩毒、不制毒；放暑假前，在大同七中开展了以“防范青少年滥用药物”为主题的禁毒宣传活动，讲解毒品相关知识，加深青少年对毒品及其危害的认识；走进永安里、建设里等小区，切实增强居民的禁毒意识和法律意识；联合民警、社区工作人员走进居民家中，发放禁毒宣传手册，鼓励大家积极参与到禁毒工作中来，争做“禁毒宣传员”；走进各社区党群服务中心，开展了禁毒宣传“进单位”活动，普及新型毒品知识，讲解相关禁毒知识，引导大家树立重视毒品危害意识；在商铺、网吧及商场等人流量较大的场所，开展禁毒宣传教育活动，预防毒品在各场所的传播。

云冈区市场监管局

惠企服务直通车企业

本报讯（记者 刘剑）为使便民惠企政策更广泛地惠及广大企业，助力企业高质量发展，日前，云冈区市场监管局深入企业开展“惠企直通车”活动，帮助企业提升管理水平。

工作人员走进市牧同乳业有限公司，现场为企业解答疑难问题，针对企业在发展中遇到的品牌创新、产品销售、企业标准制修订和如何成功申报“山西精品”等问题，提出指导性意见，还向企业详细介绍了最新的惠企政策，并对今年申报“山西精品”服务认证工作进行了现场答疑。建议企业大力发展特色产品，强化企业宣传，扩大企业影响力。通过企业对接文旅，面向游客，打造“城市展厅”，深挖文化元素，让产品“走出去”。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博